

台灣黃金雞就是國產雞，國產雞肉質優味美又新鮮，以冷藏低溫鏈直接將優質國產雞肉產品供應給消費者，未經重複冷凍、解凍過程，肉汁飽滿、肉質鮮嫩，與冷凍進口雞肉有明顯區隔。到底黃金雞肉可以做出哪些人間美味呢？農委會特地邀請雞胸內的料理達人，提供各式食譜，歡迎民眾上網站查詢黃金雞料理食譜（活動網址：[www.naif.org.tw/g\\_family](http://www.naif.org.tw/g_family)）。



風靡台大校園的姐妹花雞排

台灣黃金雞排嘉年華的網路活動已於 7 月 12 日起正式開跑，民眾可上網票選



雞排始祖鄭光榮

「黃金雞排王」、「黃金雞排的好朋友」，也可投稿「黃金雞排心情小故事」、參加「黃金雞胸肉創意料理達人競賽」，並有參與評審和抽中獎品的機會。此

外，農委會也將於 9 月 8 日及 9 日在西門町紅樓廣場，邀請全台 26 縣市的黃金雞排王，共同來參與這場嘉年華盛會。

蘇主委再次強調，台灣香雞排是採用國產雞胸肉製成的美味小吃，國產雞胸肉營養又安全，希望民眾多選用國產雞胸肉。而現在的雞排都是以台灣黃金雞作為食材，所以以後的「香雞排」就統一改叫「台灣黃金雞排」，相信更能突顯它的優質和頂級。🌿

## 台灣保育再創新紀元

文 | 編輯部 圖 | 特有生物研究保育中心

### 黑熊寶寶卡哇伊

農委會特有生物研究保育中心圈養的台灣黑熊，94 年 11 月 12 日喜獲雙胞胎熊寶寶，經過特生中心細心照料，這對雙胞胎熊姊妹目前已 7 個月大，重達 13 公斤，相當活潑好動。



活潑好動的熊寶寶

楊吉宗研究員說，其中 1 隻小熊在 3 個月大時曾經出現身體虛弱狀態，特生中心擔心熊媽媽棄養，因此將小熊隔離並給予救助，10 天後再送回給熊媽媽撫養，創下台灣圈養雙胞胎黑熊寶寶的紀錄。

### 台灣畫眉特有種

農委會「特有生物中心」和台灣師範大學合作完成研究報告，確認台灣畫眉和原產於中國大陸的畫眉鳥，兩者間基因歧異度高達 3.5% 以上，依據分子演化證據，將台灣畫眉正式認定為台灣第 16 種的特有鳥類。

姚正得助理研究員表示，台灣亞種的體色為灰褐色，沒有白色眼圈與過眼線。台灣畫眉正名後，正式學名應為 *Garrulax taewanus*。🌿



台灣畫眉 (右) 與中國畫眉 (左)